

ОТЗЫВ

научного руководителя, профессора кафедры гематологии, трансфузиологии, трансплантологии факультета последипломного обучения, д.м.н., А.Д. Кулагина о работе соискателя кафедры гематологии, трансфузиологии, трансплантологии факультета последипломного обучения Рудаковой Татьяны Александровны

Рудакова Т.А., 1985 года рождения, окончила лечебный факультет Санкт-Петербургского государственного медицинского университета в 2008 году. В 2008-2009 г.г. обучалась в интернатуре на кафедре пропедевтики внутренних болезней СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова по специальности «терапия». В 2009-2011г.г. обучалась в клинической ординатуре по специальности «гематология» на кафедре гематологии, трансфузиологии, трансплантологии ФПО СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова. В 2012-2013 г.г. обучалась на курсах профессиональной переподготовки по специальности «трансфузиология» на кафедре гематологии, трансфузиологии и трансплантологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И. П. Павлова. В 2016 году проходила курс повышения квалификации «Современные вопросы гематологии и ТКМ» на кафедре гематологии, трансфузиологии и трансплантологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова.

С ноября 2011 года по сентябрь 2016 года работала врачом-гематологом в отделении трансплантации костного мозга для подростков клиники «Научно-исследовательского института детской гематологии, онкологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой». С сентября 2016 года по настоящее время работает в отделении трансплантации костного мозга для детей с орфанными заболеваниями клиники «Научно-исследовательского института детской гематологии, онкологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой» в должности врача-гематолога.

Рудакова Т.А. активно занимается научной деятельностью в течение 6 лет. В ходе диссертационной работы проведены ретроспективные и проспективные исследования у взрослых пациентов, получавших алло-ТГСК в лечение в клинике «Научно-исследовательского института детской гематологии, онкологии и трансплантологии им. Р.М. Горбачевой». Татьяна Александровна активно участвовала в формировании тактики ведения пациентов с гипопункцией трансплантата.

Практические рекомендации, сформулированные на основании результатов диссертационной работы Рудаковой Т.А., были внедрены и в настоящее время применяются в гематологических отделениях г. Санкт-Петербурга.

Татьяна Александровна является автором 14 научных работ, в том числе 4 из них в журналах, рекомендованных ВАК.

Материалы диссертации были представлены в постерных докладах на 43, 44 ежегодных симпозиумах Европейской группы по трансплантации крови и костного мозга (Лиссабон, 2018; Франкфурт-на-Майне, 2019), X, XI, XII международных симпозиумах, посвященных памяти Р.М. Горбачевой «Трансплантация гемопоэтических стволовых клеток у детей и взрослых» (Санкт-Петербург, 2016-2018), IV Конгрессе гематологов России (Москва, 2018).

В диссертации получены данные, свидетельствующие о необходимости определения факторов риска тяжелой гипопункции трансплантата, имеющих значительно более низкую ожидаемую продолжительность жизни и требующих более активной терапевтической тактики. Предложенный алгоритм дифференциальной диагностики и лечения тяжелой гипопункции трансплантата позволяет проводить более активную тактику терапии, в особенности у пациентов, относящихся к неблагоприятной группе, что позволяет достигать улучшения общей

выживаемости, а также снижения летальности, ассоциированной с алло-ТГСК. Внедрение данных рекомендаций осуществлено благодаря активному участию Татьяны Александровны в российских конференциях, в том числе с международным участием, в форме устных и постерных докладов, участие в клинических обходах, заседаниях кафедры, заседаниях студенческого научного общества.

Татьяна Александровна отличается не только своими профессиональными качествами, но также исключительным трудолюбием, ответственностью, самостоятельностью, инициативностью, работоспособностью.

Диссертационная работа Рудаковой Т.А. характеризуется как самостоятельное, высокопрофессиональное исследование и свидетельствует о хорошем научно-исследовательском потенциале автора. Татьяна Александровна Рудакова является сложившимся, хорошо подготовленным специалистом.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.21 – гематология и переливание крови.

Научный руководитель,
профессор кафедры гематологии, трансфузиологии,
трансплантологии факультета последипломного обучения,
д.м.н.

А.Д. Кулагин

Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. акад И.П.Павлова
акад. РАН, д.м.н., профессор

09.12.2019г.



Ю.С. Полушин